

# 大气污染防治攻坚战实施方案出台

## 我市将从7个方面治理大气污染

□记者 王桂星 实习生 张亚星

本报讯 昨天,记者从市蓝天办了解到,我市大气污染防治攻坚战实施方案已于近日出台,我市将从工业企业、机动车尾气、施工工地和道路扬尘等7个方面对大气污染进行治理,确保我市空气质量持续好转。

根据我市大气污染防治攻坚战实施方案,即日起至2017年底,我市将从工业企业、机动车尾气、施工工地和道路扬尘等7个方面展开大气污染防治攻坚战,《平顶山市治理

工业大气污染防治攻坚战实施方案》《平顶山市淘汰黄标车和老旧车及治理机动车污染攻坚战实施方案》《平顶山市治理扬尘污染攻坚战实施方案》等7个相应的实施方案也已出台。

按照实施方案,即日起,我市将对全市109个扬尘路段、351个建筑施工工地、27个道路施工工地、33个市政施工工地、12个拆迁施工工地、28个水利施工工地等总计560个扬尘场地,以及各级、各相关部门进一步排查的所有扬尘场地实施全

面治理,确保7月底前全市各类扬尘污染得到有效遏制。

7月10日起,所有未取得营运资质的运输单位,所有运营运输手续不全、达不到密封运输标准、未安装实时在线定位系统的车辆,一律不得从事渣土等物料运输业务;经整改符合基本要求,经监管部门审验并出具书面意见后,方可从事渣土等物料运输业务。

9月底前,平煤神马集团要关停四矿和十二矿供热锅炉;所有水泥粉磨站、商品混凝土企业要完成

有组织排放粉尘治理;所有工业窑炉要完成废气达标排放治理;所有72家非电行业企业要完成燃煤锅炉提标治理;全市264座储油库、加油站,42辆油罐车要完成油气回收治理;全市76家规模餐饮服务经营场所要完成油烟净化治理;神马尼龙化工有限公司和神马实业股份有限公司要完成挥发性有机物污染治理,达到本行业污染物排放标准。

10月底前,我市各加油站将全面供应符合国家第五阶段的车用汽油和柴油。

11月1日起,达不到国家第五阶段机动车污染物排放标准的机动车(不含农用车和摩托车),一律不得在市内销售。11月底前,我市有关部门和各县(市、区)政府要全面完成辖区内规模餐饮服务经营场所治理和露天烧烤取缔任务。

年底前,我市城市建成区内、热力管网铺设到的地方,单台功率在10蒸吨/小时及以下的燃煤锅炉必须拆除或改为清洁能源;城市建成区外的燃煤锅炉必须完成达标排放治理。



### 燕子银行监控探头安家

昨天上午,记者摄于市区开源路与湛北路交叉口的工商银行湛南支行门前。据了解,两年前,燕子就在这里的监控探头上安了家。本报记者 李英平 摄



### 雌火鸡孵化出小孔雀

7月11日,市河滨公园动物园,饲养员观察两只小孔雀的生长情况。据了解,这两只小孔雀是该园雌火鸡7月9日成功孵化的。本报记者 李英平 摄

### 湛南路西段 诚朴路南段 露天烧烤摊扎堆

□记者 王桂星 实习生 张亚星

本报讯 湛河区露天烧烤摊点较多,是市区露天烧烤的“重灾区”。7月11日晚,市蓝天办再次对该区露天烧烤整治情况进行了检查。

当晚8点半左右,记者随同检查人员首先来到市区湛南路与凌云路交叉口附近。这里分布着多家露天烧烤摊点,其中两家露天烧烤冒着浓烟,气味刺鼻。看到检查人员前来,一家露天烧烤摊点暂停了烧烤操作。

检查人员在南环路西段、中段也发现了少量正在营业的露天烧烤摊点。诚朴路南段露天烧烤现象依然严重,多家露天烧烤摊点冒着滚滚黑烟,空中灰蒙蒙的。在诚朴路与湛南路交叉口西南角,一辆印有“湛河区城市管理监察执法局”字样的皮卡车头朝北停在路边,几名男子坐在车内。这辆车的左前方不到20米就有两家露天烧烤摊点正在营业,其中一家烟雾升腾,污染严重。

当晚,检查人员在湛河区共发现露天烧烤摊点20余家。

市蓝天办有关负责人表示将向湛河区有关部门通报检查结果,要求其立即采取行动整治,否则,将从严追究有关责任人的责任。

### 7月15日起 黄标车禁上高速

□记者 王桂星 实习生 张亚星

本报讯 记者昨天从宁洛高速新城区收费站了解到,从7月15日起,黄标车将禁止在我省范围内所有高速公路上通行。

黄标车是指装用点燃式发动机(汽油车)没有达到国I及以上标准的汽车和装用压燃式发动机(柴油车)没有达到国III及以上标准的汽车。根据通知规定,从7月15日零时起,禁止黄标车在河南省行政区域内所有高速公路范围内通行,省内各高速公路收费站对上站黄标车将不予放行。对违反规定驶入高速公路的黄标车辆,公安部门将依法处理。伪造、变造、买卖或者使用伪造、变造机动车环保检验合格标志的,公安部门将依法收缴,并依照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定对相关责任人进行处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 要生二胎,还是得及时办生育登记

市卫计委:生娃前不办登记或影响产假等待遇

□记者 王春霞 实习生 郭晨

本报讯 二胎政策放开之后,生育二胎不再实行审批,而是改为生育登记服务制度。家住市区建设路中段神马尼龙社区的王女士怀二胎已7个月,她说:“去街道登记怪麻烦的,反正国家让生二胎了,登不登记无所谓吧?”对此,市卫计委有关人士昨天提醒说:“欲生二胎的家庭,最好在生

育之前办理生育登记,否则可能影响到生育报销等相关待遇。”

今年5月27日,新修改的《河南省人口与计划生育条例》公布实施,《条例》规定,夫妻生育第一个、第二个子女的,不实行审批,由家庭自主安排生育,实行生育登记服务制度。记者了解到,实际上,我市自今年1月份就开始办理二胎生育服务登记了,只要到户籍所在街道办事处提供夫妻双

方的身份证和合影照,并填写承诺书,即可当场领取二胎生育服务证,整个过程很简单。但有些想生二胎的夫妇嫌麻烦,认为领不领这个证无所谓。

市卫计委相关人士解释说,根据《河南省职工生育保险办法》,女职工符合人口与计划生育有关规定生育或者终止妊娠,可享受生育津贴等相关待遇,这意味着“符合生育政策”是前提条

件。新的《河南省人口与计划生育条例》也明确规定,符合法律、法规规定生育子女的,除国家规定的产假外,增加产假3个月,给予其配偶护理假1个月。二胎生育服务证,就是夫妻符合政策生育的有效凭证。因此,已经怀孕准备生育二胎的夫妻,最好在生育之前办理生育登记,以免产后在医保报销、生育保险、休产假等方面受到影响。

## 还未录取,中招分数线消息满天飞

市教育局:勿信谣传,我市高中集中录取于7月25日以后进行

□记者 傅纪元 通讯员 王斌

本报讯 “听说市一中今年录取线是598.5分,会这么高吗?孩子昨天晚上从微信里看到了这个消息,急得一晚都没睡觉啊!”近日,市民张先生焦急地给记者打电话,想确认一下市一中的录取分数线有没有公布。

### 小道消息满天飞

除了张先生之外,记者最近几天还接到不少市民电话,都是反映微信朋友圈中疯传我市各高中录取分数线,询问是否真实。

记者根据张先生提供的微

信,看到了所谓的“2016平顶山市中招考试录取分数线”。这则分数线图表公布了市一中、市一高、市实验中学、市二高等多所高中的分数线,“平顶山一中新区学校”“鲁山县江河高中”“鲁山县尚学堂高中”“宝丰县红星高中”等学校分数线未知。所公布的高中分数线较去年相比均有所上涨,其中部分高中分数线精确到0.5。这则图表还附有一段说明,大致意思是各高中分数线是通过致电各地招生办得出的,录取结果于7月20日公布,届时可咨询各地招生办。言之凿凿,让人不得不信。

“关键是好多人这么传,而且传的分数都一样,能让人不信吗?”家长王女士说,她家孩子报的市一高,经常与其他家长在网上交流,他们都听说分数线已经出来了,有的网友还说是从教育部门得到的“内部消息”。

### 网上流传分数线是谣传

面对网上流传的多个版本的高中录取分数线,7月12日,市教育局有关负责人说,市教育局从未发布过任何有关分数线信息,目前在考生和家长中流传的所谓的高中分数线均是虚假信息。

据了解,今年我省中招录取全部在河南省高中阶段教育招生信息服务平台上进行,各招生学校严格按照招生计划和学生报考志愿,实行网上统一录取。根据省教育厅安排,从7月20日开始,首先进行省提前批次录取,分为三个批次进行。7月25日,省提前批次录取结束后,才开始我市中招录取工作,整个录取工作于8月20日结束。该负责人说,中招录取分数线划定程序复杂,需要确定各高中的正录线、分配生线、高中最低录取分数线等,工作量很大。请广大考生家长耐心等待,勿传谣信谣。